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ТОПОГРАФО-ГЕОДЕЗИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ
ВСТАНОВЛЕННЯ (ЗМІНИ) МЕЖ АДМІНІСТРАТИВНО-

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ОДИНИЦЬ

За час реформування земельних відносин в Україні відбувалася низ-
ка змін в системі землекористування та територіальному розподілі про-
дуктивних сил. Це призводить до виникнення нових землекористувань
й викликає необхідність у здійсненні заходів з упорядкування територій
адміністративно-територіальних одиниць. У зв’язку з цим актуальним
питанням є землевпорядне забезпечення процесу встановлення (зміни)
меж адміністративно-територіальних одиниць. Відсутність меж або їхнє
необґрунтоване визначення не тільки суттєво ускладнює розвиток тери-
торіальних громад, а й призводить до виникнення численних порушень
чинного земельного законодавства під час розпорядження землями,
недоотримання місцевими бюджетами грошових надходжень, провокує
виникнення спірних і конфліктних ситуацій тощо. При цьому важливим
питанням в процесі встановлення меж адміністративно-територіальних
одиниць є процес топографо-геодезичного забезпечення виносу меж
населених пунктів в натуру (на місцевість).

Враховуючи значний розвиток інноваційних технологій варто про-
аналізувати та визначити напрями запровадження ефективних інстру-
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ментів для вирішення проблем, що виникають в процесі встановлення
та виносу меж адміністративно-територіальних одиниць в натуру (на
місцевість). Пропоновані інструменти і методи забезпечать не тільки
прискорення процесу визначення, опису, встановлення меж населених
пунктів, а й підвищать ефективність використання земель.

Щодо питання встановлення (зміни) меж адміністративно-
територіальних одиниць, дослідження вітчизняних науковців були пе-
реважно спрямовані на розроблення методичних підходів стосовно
встановлення (зміни) меж населених пунктів та розкриття теоретичних
аспектів у цьому напрямі досліджень. При цьому досить актуальним
питанням є закріплення меж населених пунктів в натуру (на місце-
вість).

Визначені теоретичні засади встановлення (зміни) меж адміністра-
тивно-територіальних одиниць. Обґрунтовано, що при землевпорядно-
му забезпеченні процесу встановлення (зміни) меж адміністративно-
територіальних одиниць варто застосовувати системно-діагностичний
аналіз, що дає змогу обрати оптимальні проектні рішення, а також об-
ґрунтувати методи і засоби землевпорядного проектування.

Обґрунтовано концептуальні засади та законодавчу базу встанов-
лення (зміни) меж адміністративно-територіальних одиниць. Встанов-
лено, що наявне законодавче та нормативно-правове забезпечення
встановлення (зміни) меж адміністративно-територіальних одиниць є
недостатнім, має суттєві проблеми та потребує вдосконалення. Зокрема,
потрібно законодавчо усунути взаємозалежність містобудівної та зем-
левпорядної документації під час прийняття рішень про встановлення
(зміну) меж населених пунктів.

Виявлені основні проблеми процесу встановлення і опису меж насе-
лених пунктів: перетин меж населених пунктів з межами земельних
ділянок та межами кадастрових кварталів; невідповідність містобудів-
них документів, документів територіального планування адміністрати-
вно-територіальних одиниць різного рівня, які межують один з другом;
відсутність методології опису, встановлення, внесення відомостей в
ДЗК про межі населених пунктів, що не дозволяє здійснити цей захід і
вже, тим більше, у випадках існування, що перешкоджають цьому чин-
ників.

Охарактеризовано організаційно-методичні та нормативно-технічні
особливості топографо-геодезичного забезпечення виносу меж адмініс-
тративно-територіальних одиниць в натуру (на місцевість). Технічно
перенесення меж адміністративно-територіальних одиниць в натуру (на
місцевість) є по-суті дію, оберненої до кадастрових зйомок: в процесі
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зйомки і складанні плану контури угідь і ділянок місцевості наносять
на план, при перенесенні ж меж адміністративно-територіальних оди-
ниць в натуру їх з плану переносять на місцевість.

Обґрунтовано основні складові проекту землеустрою щодо встанов-
лення (зміни) меж населеного пункту, на прикладі села Ісківці Іскове-
цької сільської ради Лохвицького району Полтавської області. На прик-
ладі села Ісківці проаналізовано існуючі та запроектовано планові межі,
показано угіддя, що розташовані в межах населеного пункту і ті, які
передбачаються включити в межі населеного пункту, нанесено терито-
рії земель житлової забудови, громадської забудови, виробничої забу-
дови, комунальної забудови, складської забудови, транспортної інфра-
структури, ландшафтно-рекреаційної та озелененої, водних поверхонь,
сільськогосподарських угідь.

Здійснено аналіз процедури топографо-геодезичного забезпечення
виносу меж адміністративно-територіальних одиниць в натуру (на міс-
цевість). Для встановлення в натурі меж та проведення кадастрової
зйомки, вирахування площі та координування об’єктів і контурів місце-
вості с. Ісківці, сертифікованим інженером-геодезистом формуються
вихідні точки планової геодезичної основи методом GNSS-
спостережень. За результатами виносу меж с. Ісківці в натуру (на міс-
цевість) сформовано креслення перенесення його меж в натуру.

Охарактеризовано інструменти та методи ГІС-технології, які  дають
можливість  швидко  та  ефективно  здійснювати топографо-геодезичні
роботи, зокрема метод GNSS-спостережень при закріпленні на місцево-
сті меж населеного пункту (на прикладі села Ісківці). Одним з найбільш
поширених ГІС-засобів для формування карт, виконання просторового
аналізу, управління географічною інформацією та і публікації результа-
тів є ArcGis, та зокрема ArcMap, що були використання в процесі вста-
новлення меж досліджуваного населеного пункту. Так після  перевірки
записів в польових журналах та попередніх вирахувань у програмному
засобі ArcGIS складено схему теодолітного  ходу з атрибутивними да-
ними поворотних точок межі с. Ісківці.
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